

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Красное знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО  
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 53 (4378)

ПЯТНИЦА, 4 мая 1973 года.

Год издания 38-й  
Цена 2 коп.

## ПЕРВОМАЙ В РАЙЦЕНТРЕ

С теплым весенним ветром и ослепительно ярким солнцем пришел к нам нынче Первомай. Теплоту весеннего дня дополнил праздничный наряд улиц, предприятий, учреждений, школ поселка, разукрашенных кумачом флагов, транспарантов, лозунгов. И все — солнечный майский день, кумачевый наряд поселка, радостные улыбки детей и взрослых — волновало и радовало.

10 часов утра. На трибуну поднимаются члены бюро РК КПСС, исполнкомов районного и поселкового Советов.

К микрофону подходит первый секретарь РК КПСС Николай Андреевич Романов.

От имени бюро РК КПСС и райисполкома он поздравляет участников демонстрации поселенцев с Днем международной солидарности трудящихся всех стран — Первомаем, говорит о достижениях коллективов промышленных и транспортных предприятий, а также тружеников села, которых они добились в первом квартале третьего, решающего года пятилетки.

За успехи в социалистическом соревновании в первом квартале району вручено переходящее Красное знамя обкома КПСС, облисполкома и облсовпрофа.

Промышленными предприятиями произведено продукции на 4460 тыс. рублей, или план выполнен на 106,5 процента. Отлично сработал коллектив Промышленновского лесхоза. Во Всероссийском социалистическом соревновании за первый квартал он завоевал переходящее Красное знамя Министерства лесного хозяйства РСФСР и ЦК профсоюза работников лесной, бумажной и деревообрабатывающей промышленности с вручением первой денежной премии.

Коллегия Министерства и Президиум ЦК профсоюза сердечно поздравили лесоводов с заслуженной наградой и с праздником 1 мая.

Оркестр грянул марш, и демонстрация началась. Открыла ее колонна мотоциклистов-запасников. На первом гордо реяло полотнище кумача — Красное знамя обкома КПСС, облисполкома и облсовпрофа, переданное району на вечное хранение в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина за успехи в социалистическом соревновании.

На втором — переходящее Красное знамя обкома КПСС, облисполкома и облсовпрофа, вручченное району за успехи в социалистическом соревновании в первом квартале решавшего года девятой пятилетки. На остальных — развеваются флаги союзных республик.

За мотоциклистами — большая колонна велосипедистов. А потом колонна за колонной мимо трибуны, приветствуя членов бюро, исполнкомов районного и поселкового Советов депутатов трудящихся, проходят школьники.

Ки и учителя, трудящиеся промышленных, транспортных предприятий, учреждений поселка. И над всем этим потоком алеют флаги, транспаранты, лозунги, цветы.

В праздничном шествии идут железнодорожники и строители, рабочие заводов и бытовики, труженики сельского хозяйства и медики. Мощные громкоговорители разносят по поселку мелодии праздничных песен, марши, слова призывов.

Первомайская демонстрация заканчивается. Она прошла под знаком несокрушимого единства нашей партии и народа, борющегося за успешное претворение в жизнь величественной программы, намеченной XXIV съездом КПСС.

Первомайские торжества прошли в этот день по всему району.

### З. ЛЫМАНЮК.

На снимках: первомайская демонстрация в пос. Промышленный.



## ЕЩЕ ОДНА ПОБЕДА ЛЕСОВОДОВ

Как мы уже сообщали, в канун праздника в адрес Промышленновского лесхоза поступила телеграмма с радостным сообщением: по итогам соревнования за первый квартал коллективу присуждено переходящее Красное знамя Министерства лесного хозяйства РСФСР и ЦК профсоюза работников лесной, бумажной и деревообрабатывающей промышленности с вручением первой денежной премии.

Коллегия Министерства и Президиум ЦК профсоюза сердечно поздравили лесоводов с заслуженной наградой и с праздником 1 мая.

Не первый год коллектив лесхоза выходит победителем соревнования в областном и республиканском масштабе. Добивается он этого самоотверженным трудом работников цехов всех звеней хозяйства. Вот и нынче на 18 процентов перевыполнены квартальный план товарной продукции, а фактически ее выпущено на 214 тысяч рублей. На 5 процентов больше запланированного ее реализовано. Уровень реализации первого квартала прошлого года значительно перекрыт. Получено прибыли 68,1 тысячи рублей, что составляет 110,7 процента к плану.

Справился лесхоз и с производством товаров народного потребления. Производительность труда превышена на 3,8 процента.

Из пяти лесничеств с производственным заданием справились все и, когда комиссия

подводила итоги за первый квартал, определить лучшее было трудно. Первое место присуждено Краснинскому лесничеству (лесничий В. И. Бурмистров), второе — Промышленновскому (А. И. Рубцов), коллективу которого недавно присвоено звание коллектива коммунистического труда. Значительно улучшились дела нынче в Вагановском лесничестве. А цех ширпотреба лесхоза в течение всего 1972 года и первом квартале текущего занимает неизменно первое место среди деревообрабатывающих цехов лесного хозяйства области. Коллектив цеха находится в постоянном творческом поиске: как полнее использовать древесину, добиться, чтобы отходов от производства товаров народного потребления совсем не было.

По праву впереди передовых шагают лесничие В. И. Бурмистров, А. И. Рубцов, начальник цеха ширпотреба А. И. Бородин, помощник лесничего В. Н. Дмитриева, трактористы Г. В. Пупейко и А. А. Краснов, лесники В. Ф. Паршуков, А. Т. Бушуева, В. И. Русаков, С. С. Завьялов и другие.

Словом, есть чем гордиться коллективу Промышленновского лесхоза. Редакция и наши читатели с удовольствием присоединяются к поздравлению коллегии Министерства и Президиума ЦК профсоюза. С большой победой вас, лесоводы!

## ИДЕТ ВЕСЕННЯЯ СТРАДА КАК ДЕЛА НА ПОЛЯХ

Идет вторая неделя весенне-поляевых работ. За это время хлеборобы в основном завершили прибивку влаги на зябь: на 3 мая она проведена на площади более 63,3 тысячи га. Однако во многих хозяйствах крайне медленно развертывают обработку стерневых полей. Нынче ее предстоит провести на 63—64 тысячах га, сделано же только 42,5 тысячи га.

Такая медлительность чрезвычайно опасна: стоят сухие теплые дни и можно потерять влагу.

Но это сделано не было. Тракторыостояли. Здешний бригадир Д. Т. Луцк с 29 апреля увлекся спиртным и забыл про работу.

Не за горами пора массового сева. Чтобы провести его на высоком агротехническом уровне, в оптимальные сроки и заложить надежный фундамент урожая, надо ускорить все подготовительные операции — форсировать уборку соломы, рассеять минеральных удобрений, надежно закрыть влагу от испарения, особенно на стерневых полях, усилить работу с семенами и т. д.

## ПОЧЕМУ СТОЯТ АГРЕГАТЫ

Земледельцы колхоза «Заветы Ильича» взяли высокие обязательства на третий год пятилетки. Они решили собрать с каждого гектара не менее 20 центнеров зерна, 150 ц картофеля и 216 ц кукурузы. Для выполнения этих обещаний надо многое сделать. Но в Пор-Искитиме, очевидно, об этом забыли, так как настоящей борьбы за урожай здесь пока нет.

Правда, в колхозе своевременно разработаны и доведены до механизаторов условия соревнования на период весеннего сева. В них определены меры материального и морального поощрения, установлены сроки подведения итогов работы, гласность соревнования.

Пор-Искитимцы начали полевые работы. Их объем в этом году очень большой. Из 4234 гектаров посевых площадей 1600 га — стерневых полей, которые надо вспахать или зaborонить. Влага закрыта лишь на площади 1500 га. И это в то время, когда все поля просохли. Из почвы интенсивно испаряется влага. А боронование и лущение в хозяйстве ведется очень медленно.

2 мая здесь работало лишь 3 лущильника и 5 борон. Остальные 3 агрегатаостояли из-за непреодолимости бригадиров. В первой бригаде на двух гусеничных тракторах с утра механизаторы подвозили корма к фермам. К 11 часам эта работа была выполнена. Их надо было переключить на прибивку влаги. Но этого сделано не было. Тракторыостояли. Здешний бригадир Д. Т. Луцк с 29 апреля

увлекся спиртным и забыл про работу.

Не лучше организован труд во второй бригаде. Местный бригадир В. Г. Трофимов начал пытаться с 28 апреля. А занятое было здесь лишь 600 гектаров из 1527 га.

Такое отношение командиров производства к своим служебным обязанностям ведет к срыву посевных работ, что наносит непоправимый ущерб хозяйству. Спрашивается, могут ли такие «руководители» требовать высокой производительности труда и дисциплины у своих подчиненных? Конечно, нет. И совсем не случайно, что некоторые колхоз-

ники самовольно, без всяких причин не выходят на работу или бросают ее. Так, 1 и 2 мая без разрешения оставил в поле свой агрегат и ушел на свадьбу механизатор И. Т. Головой, что нанесло явный ущерб. Подобных фактов в колхозе, к сожалению, немало. Только низким уровнем дисциплины некоторых колхозников и слабой организаторской работой можно объяснить задержку с началом сева гороха и других ранних культур в Пор-Искитиме.

«Весенний день — год кормит» — гласит народная пословица. В колхозе «Заветы Ильича» есть возможность наверстать упущенное. Руководителям хозяйств и партийному комитету следует строже спрашивать с тех, кто потерял совесть и чувство гражданской ответственности. Только постоянный контроль за организацией полевых работ, мобилизация всех колхозников на выполнение текущих задач и высокая требовательность позволят в необходимые сроки и с высоким качеством, провести весенний сев.

Н. ЕРЕМИН.



# ЧЕЛОВЕК ТРУД ОБЯЗАТЕЛЕН ДЛЯ ВСЕХ И ЗАКОН

Двадцатиплетний Морозов по лотерейному билету выиграл автомашину «Запорожец». Получив выигрыш, он занялся перевозкой пассажиров из одного района в другой. Это занятие приносило приличные доходы, поэтому Морозов увлекся с работы и стал «конкурировать» с местным транспортом. Деятельность этого «предпринимателя» вскоре привлекла внимание органов исполнительной власти.

Ему разъяснили, что советский человек должен трудиться для того, чтобы приумножать общественное богатство, а не для того, чтобы набивать собственные карманы рублями, получаемыми от частных лиц. Органы внутренних дел сделали Морозову официальное предостережение, предложив в течение 15 дней трудоустроиться. Однако тот не сделал выводов, продолжал прежний образ жизни.

Государство, естественно, не может допустить, чтобы отдельные трудоспособные лица жили за чужой счет, только потребляли продукты, товары, созданные трудом рабочих коллективов, не заботясь об увеличении народного достояния. Поэтому более строгие меры были приняты и к Морозову. Исполнительный комитет районного Совета решил направить Морозова разнорабочим на завод. Такое право дано исполнителю Указом Президиума Верховного Совета РСФСР «Об усилении борьбы с лицами, уклоняющимися от общественного полезного труда и ведущими антиобщественный паразитический образ жизни».

Этот Указ (аналогичные

Указы приняты и в других союзных республиках) устанавливает порядок, гарантирующий выполнение всеми трудоспособными гражданами обязанности трудиться на благо общества. В его статьях записано, что человека, получившего предостережения и не желающего добровольно трудоустроиться, направляют на производство решением исполнительного комитета района (городского поселка).

Совета депутатов трудающих. Контроль за выполнением решения исполнительного комитета возлагается на органы внутренних дел. Администрация и общественные организации предприятий, куда направляются тунеядцы на работу, обязаны их трудоустроить, проводить с ними воспитательную работу, постараться закрепить этих людей в производственных коллективах. Если такой человек уволится, администрация должна известить об этом исполнителю в трехдневный срок.

В соответствии с этими указаниями Морозова и привлекли к общественно полезному труду. Он, попав в рабочий коллектив, пересмотрел свои взгляды на жизнь и стал не плохим производственным.

Но иногда тунеядец не выполняет решения исполнительного комитета. Такое поведение, согласно статье 209<sup>1</sup> Уголовного Кодекса РСФСР, является преступлением. Паразитический образ жизни — это не только отказ участвовать в общественно полезном труде, но и существование на нетру-

довые доходы. К этой категории относятся трудоспособные граждане, живущие только на доходы, получаемые от систематической сдачи в поднаем своей квартиры, дачи, от использования личной автомашины, мелкой спекуляции, гадания и других занятий, запрещенных законом или осуждаемых социалистической моралью.

Виновные в совершении указанного преступления привлекаются к лишению свободы на срок до одного года или к исправительным работам на тот же срок. Случается так, что человека судят за то, что он не выполнил решения о трудоустройстве и прекращении паразитического существования. А через некоторое время он вновь совершает те же деяния. В этом случае предусмотрено более строгое наказание — лишение свободы на срок до двух лет.

Однако нужно помнить, что тунеядцами нельзя считать домашних хозяек, горожан, занятых разрешенным кустарным и ремесленным промыслом или выполняющих по трудовым соглашениям работы для предприятий и организаций.

И последнее. Необходимо помнить, что названные нормы уголовного законодательства применяются к лицам, достигшим восемнадцатилетнего возраста. Поэтому важной гарантией успешной борьбы с тунеядством является правильная организация трудового воспитания подрастающего поколения. А это — посильная задача для нас, взрослых.

И. ГРАНКИН,  
юрист (ТАСС).

—

## БЕСЕДА ВРАЧА

## ОТЧЕГО ВОЗНИКАЕТ РАК?

Рано утром, в полдень и вечером в любую минуту в гостеприимном доме старого казаха кипит самовар. Рассставлены пиалы. Гостям и хозяевам наливается крепкий зеленый чай. Мы пьем его осторожно, вприкуску с сахаром, а хозяин... Он добавил в свою пиалу щепотку перца, насыпал немного пережаренного пшена и тут же запом выпил. У нас, глядя на него, захватило дух: ведь кипяток! А он ничего: пьет и пьет, за один присест пять пиал. И все члены этой семьи пьют такой чай, как это делают и в соседних домах.

Старший сын хозяина дома, где мы сидим, с большой старой овец находится в степи. Младшая дочь — учительница. А вот два средних сына, один 29 лет, другой — 27, умерли от рака пищевода. Они тоже пили кипяток в

течение всей своей короткой жизни. Они не знали, что излишне горячий напиток и чрезмерно частое его употребление, особенно в сочетании с перцем и пережаренной круppой, пагубно влияет на организм и в первую очередь на пищевод и желудок.

Утром хозяйка испекла на сковородке пышные румяные оладьи, которые пришли по вкусу всей семье. После завтрака хозяйка не почистила сковородку, а вечером, готовя к ужину котлету, добавила в нее немного масла в расчете на то, что утреннее пойдет впрок. Этого делать нельзя.

Химики исследовали соскоб со сковороды, которую не чистили несколько дней, и обнаружили в нем тяжелые стениновые соединения. Ими начали кормить крыс, у которых через некоторое время наслизистой оболочке желудка бы-

ли обнаружены омертвевшие участки.

В результате этих и ряда других исследований было доказано, что пережаренные жиры, очень грубая пища, нерегулярное питание, питание всухомятку, злоупотребление острыми специями, а также постоянное употребление алкоголя, курение, частые душевые переживания вызывают различные желудочные заболевания, гастриты, язвы с плотными краями или полипами. Если не лечить их, то возможность перехода этих заболеваний в рак увеличивается.

Рак не заразителен, то есть не передается от больного человека к здоровому. Поэтому не бойтесь ухаживать за больными этой поганкой еще трудноизлечимой болезнью.

А. КОВАЛЕНКО,  
фельдшер-онколог.

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: мос. Промышленная, ул. Крупской, 16-а. ТЕЛЕФОНЫ: редактора 0-79, зам. редактора 2-08, отв. секретаря и отдела промышленности и культуры 4-31, отдела сельского хозяйства и писем 2-58, ТИПОГРАФИИ: 2-67, бухгалтера 2-67 (2 звонка), заведующего типографии 1-09. Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу.

Промышленновская районная типография полиграфкомбината управлений издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.  
Заказ 740. Объем газеты 1 п. л.

## КРАСНОЕ ЗНАМЯ

### • Это интересно

## НАШЕ ЗРЕНИЕ И ЗВЕЗДЫ

Современные врачи проверяют зрение людей по специальным таблицам, на которых изображены последовательно уменьшающиеся буквы.

А в древности зрение испытывалось по естественной «таблице» — звездному небу. По звездам и сейчас можно проверить, как зорко видят наши глаза.

Всем известно великолепное созвездие Большой Медведицы, семь звезд которого на темном фоне неба образуют фигуру огромного золотого ковша. Древние арабы называли этот ковш колесницей, рассматривая четыре звезды ковша, как ее колеса, а три звезды в ручке как лошадей, запряженных гуськом. Среднюю из них, звезду второй величины, они называли Мицаром. Над этой звездой, подобно всаднику «сидят» слабенькая звездочка пятой величины — Алькор, найти которого рядом с ярким Мицаром не так легко. Если вы хорошо видите Алькора, у вас нормальное зрение.

Еще интереснее испытать свое зрение на звездном скоплении Плеяд — характерной кучке звезд в созвездии Тельца. В народе эту стайку звезд называют «Стожарами», она всегда переливается, как горсточка бриллиантов. Звезды, образующие Плеяды, не ярки и расположены настолько тесно, что это обстоятельство отразилось в названиях звездной кучки у разных народов: Наседка с цыплятами, Решетка, Виноградная кисть и т. п.

Для близоруких Плеяды сливаются в светлое пятно; для людей с нормальным зрением оно распадается на шесть звездочек третьей и четвертой величины; другие относятся к пятой, шестой и седьмой величине, и, следовательно, чем больше звезд

свыше этих шести видят глаза, тем зрение острее. Пределом видимости невооруженным глазом считается четырнадцать звезд. Кто же может видеть столько звезд в Плеядах?

В истории известно очень немного таких людей, среди них Местлин, учитель аманитного «законодателя неба» Кеплера и мать другого известного астронома Гаусса. Столб острое зрение исключительная редкость: даже обладающие великолепным зрением с трудом могут насчитывать десять звезд... Но в бинокль и телескоп здесь можно увидеть множество других звезд. Очевидно, поэтому в народе у нас и называли это скопление Стожарами, что следует толковать как стог огней.

На самом деле здесь их даже не сто, а тысячи, например, на одной фотографии в Плеядах насчитывали 2326 звезд.

Из истории астрономии известен такой случай. Однажды известный ученый Гаусс предложил своей матери взглянуть через телескоп на Венеру, ярко сиявшую на вечернем небе. Он хотел поразить мать неожиданностью, так как в телескоп Венера видна в форме серпа. Но удивляться пришло ей самому: приставив глаз к окуляру, женщина не выразила никакого изумления, а лишь спросила, почему в телескопе серии планеты обращены в обратную сторону... (Телескоп дает перевернутое изображение наблюдаемых объектов). Гаусс не подозревал до того времени, что его различают фазы Венеры даже невооруженным глазом. Только после случившегося стало известно, что есть люди, обладающие исключительно острым зрением.

Е. ДОЛГИХ,  
астроном.

## ГРАЧИ... ПРИЕХАЛИ

Это случилось со стаей грачей, которая появилась в Ленинградском морском порту на борту теплохода «Уильям Фостер».

Когда вестники весны в густом тумане летели над штурмом вавилонской Балтикой, они встретили на своем пути советский корабль, шедший параллельным курсом к берегам Невы. Изумленные борьбой с ветром, птицы решили использовать надстройки судна для отдыха, обогреться, обустроиться у корабельных свечильников. И так это им понравилось, что птицы так и продолжали свой путь до конца. В порт «Уильям Фостер» пришел ночью. Крылатые спутники переночевали на палубе и утром улетели.

Н. БАХТИКОВ,  
ЛЕНИНГРАД.

## ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Просим выразить через газету глубокую благодарность работникам ПМС-179, а также родным и близким, принявшим самое теплее участие в похоронах Соловьевой Елены Васильевны и разделившим наше горе.

Семья Соловьевых.

Редактор Н. Ф. ЕРЕМИН.

## КИНОТЕАТР «КОЛОС»

4, 5 мая. Двухсерийный художественный фильм Комитет 19. Начало в 18, 21 час.

5 мая 1973 года с 10 часов утра ветстация проводит регистрацию и вакцинацию против беспенства особо ценных пород собак и собак, имеющих паспорт, содержащихся в поселке Промышленная.

## БЮЛЛЕТЕНЬ № 42

### о потребности в рабочих и служащих в раб. поселке Промышленная

#### ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Комбинат коммунальных предприятий и благоустройства — штукатуров, плотников, столяров, электриков, слесарей, водопроводчиков, каменщиков.

Полигон железобетонных изделий — крановщика козлового крана, плотников, подсобных рабочих, кочегара паровоза.

Эксплуатационный технический узел связи, цех № 3 — шлюфера, трактористов, монтеров.

Средняя школа № 56 — техник, прачку, повара.

По вопросу трудоустройства обращаться в уполномоченному по использованию трудовых ресурсов (районному полку).